
 (Из письма ДТЗиПП от 02.12.2019 № 18-705) 

 

1. Исходя из положений пункта 8 статьи 222 и пункта 2 статьи 272 

ТК ЕАЭС в отношении самолетов могут применяться положения главы 38 

ТК ЕАЭС, если такие самолеты: 

а) зарегистрированы в государствах, не являющихся членами ЕАЭС,  

за иностранными лицами и временно ввозятся на таможенную территорию 

ЕАЭС для завершения и (или) начала международной перевозки на такой 

территории и (или) за ее пределами (далее – самолеты, ввезенные  

в качестве ТСМП); 

б) являются товарами, помещенными под таможенную процедуру 

временного ввоза (допуска) (далее – временно ввезенные самолеты), 

и временно вывозятся с таможенной территории ЕАЭС для завершения и 

(или) начала международной перевозки за пределами таможенной 

территории ЕАЭС. 

Согласно положениям пункта 1 статьи 273 и пункта 4 статьи 272 

ТК ЕАЭС соответственно самолеты, ввезенные в качестве ТСМП, 

временного находятся и используются на таможенной территории ЕАЭС 

без уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин и такие самолеты подлежат 

таможенному декларированию и выпуску без помещения под таможенные 

процедуры. 

В отношении самолетов, ввезенных в качестве ТСМП, срок их 

нахождения на таможенной территории ЕАЭС устанавливается таможенным 

органом государства – члена ЕАЭС (далее – таможенный орган) на 

основании заявления перевозчика исходя из времени, необходимого для 

вывоза таких самолетов, ввезенных в качестве ТСМП, с таможенной 

территории ЕАЭС после завершения операций перевозки, в связи с которыми 

они были ввезены на таможенную территорию Союза (пункт 1 статьи 274 

ТК ЕАЭС). При этом по мотивированному запросу перевозчика либо иных 

лиц, указанных в пункте 4 статьи 274 ТК ЕАЭС, такой срок продлевается 

таможенным органом на время, необходимое для устранения причин, 

по которым невозможен обратный вывоз этих самолетов, ввезенных 

в качестве ТСМП, с таможенной территории ЕАЭС.  
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До истечения установленного таможенным органом срока нахождения  

на таможенной территории ЕАЭС самолеты, ввезенные в качестве ТСМП, 

подлежат обратному вывозу с таможенной территории Союза либо 

помещению под таможенные процедуры, применимые к иностранным 

товарам (за исключением таможенной процедуры таможенного транзита), 

в том числе под таможенную процедуру временного ввоза (допуска) (пункт 3 

статьи 273 ТК ЕАЭС). 

2. В случае помещения самолетов, в том числе самолетов, ввезенных  

в качестве ТСМП, под таможенную процедуру временного ввоза (допуска),  

в соответствии с общими положениями о порядке исчисления сроков, 

устанавливаемых международными договорами и актами в сфере 

таможенного регулирования (статья 4 ТК ЕАЭС), течение срока действия 

такой таможенной процедуры начинается на следующий день после дня их 

помещения под эту таможенную процедуру. При этом срок ее действия 

устанавливается таможенным органом на основании заявления декларанта 

указанной таможенной процедуры исходя из целей и обстоятельств ввоза 

товаров на таможенную территорию ЕАЭС с учетом положений пункта 3 

статьи 221 ТК ЕАЭС. 

В течение срока действия таможенной процедуры временного ввоза 

(допуска), в соответствии с которой иностранные товары, временно 

находятся и используются на таможенной территории ЕАЭС при 

соблюдении условий помещения товаров под эту таможенную процедуру и 

их использования в соответствии с такой таможенной процедурой, 

с частичной уплатой ввозных таможенных пошлин, налогов и без уплаты 

специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин либо без уплаты 

ввозных таможенных пошлин, налогов и без уплаты специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин (пункт 1 статьи 219 ТК ЕАЭС), 

временно ввезенные самолеты могут вывозиться с таможенной территории 

ЕАЭС для завершения и (или) начала международной перевозки за 

пределами таможенной территории ЕАЭС. В указанном случае такие 

временно ввезенные самолеты подлежат таможенному декларированию и 

выпуску без помещения под таможенные процедуры (пункт 4 статьи 272 

ТК ЕАЭС). При этом согласно абзацу четвертому пункта 8 статьи 222 

ТК ЕАЭС использование временно ввезенных самолетов  
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за пределами таможенной территории ЕАЭС в качестве ТСМП 

не прекращает и не приостанавливает действие таможенной процедуры 

временного ввоза (допуска), и, соответственно, не приостанавливает срок 

временного нахождения и использования на таможенной территории ЕАЭС 

этих временно ввезенных самолетов, независимо от того, допускается такое 

нахождение и использование на таможенной территории ЕАЭС с частичной 

уплатой указанных платежей либо без их уплаты. 

Таким образом, если временно ввезенные самолеты, указанные 

в пункте 6 перечня категорий товаров, временное нахождение и 

использование которых на таможенной территории Евразийского 

экономического союза в соответствии с таможенной процедурой временного 

ввоза (допуска) допускаются без уплаты ввозных таможенных пошлин, 

налогов, утвержденного Решением Совета ЕЭК от 20.12.2019 № 109 (далее – 

Перечень), используются в качестве ТСМП за пределами таможенной 

территории ЕАЭС, то такое использование не прекращает и 

не приостанавливает действие таможенной процедуры временного ввоза 

(допуска), а также не приостанавливает определенный пунктом 6 Перечня 

предельный срок их нахождения и использования на таможенной территории 

ЕАЭС в соответствии с указанной таможенной процедурой без уплаты 

ввозных таможенных пошлин, налогов (30 календарных дней со дня 

помещения временно ввезенных самолетов под указанную таможенную 

процедуру) (далее – Предельный срок). 

В этой связи срок, в течение которого такие временно ввезенные 

самолеты используются в качестве ТСМП за пределами таможенной 

территории ЕАЭС, включается в Предельный срок. 

До истечения Предельного срока, в том числе в случае, если такой срок 

более короткий, чем срок действия таможенной процедуры временного ввоза 

(допуска), действие такой таможенной процедуры может быть завершено 

помещением таких временно ввезенных самолетов под таможенные 

процедуры, применимые в отношении иностранных товаров, на условиях, 

предусмотренных статьей 224 ТК ЕАЭС, в том числе под таможенную 

процедуру реэкспорта в случае, если эти товары находятся за пределами 

таможенной территории ЕАЭС. 
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Если до истечения Предельного срока действие таможенной процедуры 

временного ввоза (допуска) не завершено, но таможенным органом 

установлен срок действия такой таможенной процедуры более 

продолжительный, чем Предельный срок, то после истечения Предельного 

срока в пределах срока действия указанной таможенной процедуры 

производится частичная уплата ввозных таможенных пошлин, налогов 

в порядке, определенном пунктом 2 статьи 223 ТК ЕАЭС. 

С учетом условия временного нахождения и использования таких 

временно ввезенных самолетов на таможенной территории ЕАЭС без уплаты 

таможенных пошлин, налогов, определенного в абзаце пятом пункта 6 

Перечня, при неоднократном помещении таких самолетов под таможенную 

процедуру временного ввоза (допуска) и (или) разными декларантами срок 

такого нахождения и использования на таможенной территории ЕАЭС 

в текущем календарном году, в том числе с вывозом в качестве ТСМП 

за пределы таможенной территории ЕАЭС, в сумме не должен превышать 

180 календарных дней. 

 


